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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A hadrakelt seregnek fehérne­
művel és alsóruhával való ellátása 
szinte leküzdhetetlen nehézségekbe 
ütközik! Ezért a Hadsegélyező Hivatal 
a magyar népnek három éve lángoló 
lelkesedésébe és minden más nem­
zetét felülmúló áldozatkészségébe 
vetett szilárd bizalommal fordul mind­
azokhoz, kik Dyugodt munkában töl­
tik itthon napjaikat, mert hős sere­
günk érefalva övezi a haza szent 
földjét. A sereg szükségletéről van 
szó! Nem jótékonyságot kérünk, ha- 
aem kötelességteljesitést, melyet senki 
sem fog megtagadni, akinek gyer­
meke, hitvese vagy szülője messze 
idegenben, ellenséges földön, esőben 
és fagyban küzd érette és mindnyá­
junkért!

A Hadsegélyező Hivatal férfi- és 
női fehérneműt, hariínydt, ingét, lábbelit, 
szoknyát, törülközőt, astalkendöt, ágyne­
műt, mindenféle fehér, színes, tarka vá­
szon-, pamut-, karion- és bar ehet-holmit 
kér, amely alsóruhaként viselhető 
vagy alsóruha készítéséie vagy javí­
tására alkalmas.

A Hadsegélyező Hivatal bizton 
«zámit Magyarország tanerőinek ki­
próbált munkásságára, akik a vallás­
os közoktatásügyi minister ur kilá­
tásba helyezett utasítása értelmében 
®ajd oktatják és lelkesítik a tanuló­
kat, akik az adakozásra felhívó nyom­
tatványokat ki fogják kézbesíteni és 
az adományokat egy központba fog­
jak összehordani.

A gyűjtés a helyi viszonyokhoz 
®érten minden városban és község­
ben más-más lehet, amiért is kérjük, 

hogy a közigazgatásnak helyi veze­
tője az iskolák vezetőivel és a netán 
helyben levő és ezen akció messze­
menő támogatására utasított katonai 
hatóság parancsnokságával ’lépjen 
érintkezésbe, társulatok, lelkes haza­
fiak és honleányok bevonásával ala­
kítson bizottságot és annak megala­
kultál és gyűjtési szándékát a Hadse­
gélyező Hivatalnak (Budapest, V., 
Akadémia-utca 17. sz.), mely a kö­
zelebbi utasításokat, valamint a gyűj­
tés eszközeit szívesen fogja rendel­
kezésére bocsátani jelentse be.

Adjon mindenki még nélkülözé­
sek áráa is, mert csak igy róhatjuk 
le a hőseikkel szemben köteles há­
lánk egy csekélyke részét és csak 
igy mutatkozunk méltóknak azekhoz, 
kik vérük hullásával, ezen veszély­
ben és szenvedésben egy világot 
csodálatba ejtő hőstettek közepette 
szeretettel gondolnak a honmara­
dottakra 1

A Hadsegélyező Hivatal vezetője:
Kirelmer
altábornagy

Kitartás 1
Nagyon felületesen ítéli meg a köz­

véleményt, aki azt hiszi, hogy az csak a 
háború befejezőiét kívánja minél hamarább 
való békekötéssel. Ezt hiszen bármikor, 
nyomban is megkaphatnék, csak le kellene 
raknunk a fegyvert a megrontásunkra, 
földarabolátunkra esküdt ellenség előtt, 
mely megátalkodott gonosz támadásával a 
háborút reánk erőlteti. De van- e magyar 
ember, aki ilyen áron is elfogadná a bé­
két ? Hiszen az a sir békéje lenne, már 
pedig még csak arról sem lehet szó, hogy 
rengeteg áldozatunk, példátlan erőfeszíté­
sünk és nagyizerü győzelmeink után a 

legkevésbbé is lealázó békét kössünk valaha.
A közvélemény tehát mindenek felett 

méltányos, tisztességes békét akar, olyant 
amtlyben megeíegedetten pihenhetjük ki 
roppant táradalmainkat s melyet nyugodt 
öntudattal hagyhatunk utódainkra.

Mi kell az ilyen béke eléréséhez ? 
Kitartás. Ebhez pedig pénz kell a hadse­
reg számára. A pénzt csak maga a nem­
zet adhatja, had’.kölcsön alakjában. 
Min fordul tejút meg a nekünk való béke 
ügye? Legelső gorban a most induló uj 
magyar hadikölcsön teljesen kie­
légítő sikerén.

A béke óriási érdeke az első ok, 
amiért ebben az uj hadikölesönben minden 
magyar állampolgárnak, egész anyagi ere­
jével kell részt vennie. De vannak egyéb 
serekentő okok is. Ilyen az a biztos és 
jelentékeny kamatjövedelem, amivel ez a 
hazafias ténykedés együtt jár. A mai pénz­
bőség idején nincs ennél okosabb ős ne­
mesebb tőkeeihelyezés. Azokra, akik a 
háborúban, vagy éppé» a háboraból lépe­
sednek meg és még sem járulnak hozza 
kellőképpen a nemzeti kölcsönhöz, majd 
rájár a rúd... Bizony jól teszi, aki 
azt nem várja meg.

De itt van a németek megragadó 
példája. Ok a hetedik hadikölesönünkbe 
tizenkétezer millió márkát hordtak össze, 
együtt a hét kölcsönbe pedig hetvenötezer 
milliót. Büszkék vagyunk nagy szövetsé­
gesünkre s vájjon lehetséges- e, hogy 
ugyanakkor magunk miatt pironkodjunk?

Csatangolás .*)
— Budapesti levél. —

Minden órának izgalma, s»ine 
más: ez az Élet . - ,

Köd nehezedik rá vastagon, tömören 
az utcára, ráfekszik a házakra, az embe­
rekre, s ahogy lenézek az utcára, egy go- 
molygó sápadt, szürke tömegbe von össze 
embereket, rohanó autókat, kocsikat, vil­
lamost, mindent. Állok az ablaknál, nézem 
az utcát s meghatott szomorúsággal gon­
dolok vissza a nyárra, amit most, elmúlása 
után úgy szeretnék nagy, nagy kezdőbetű­
vel elgondolni, aminek szépségeit, gyö­
nyöreit, istenadta drága napsugarát «sak 
most kezdem értékelni, most, hogy el­
múlt . . .

Vájjon, jön-» még egyszer napsugár 
és újra olyan melegen tiz-e reánk a nyár 
minden pazar színében pompázó asszony­

*) Múlt »sámlinkból kisxorult.

Hit kiabáltok ? KIT KIABÁLTOK?

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

F ti s s y J. könyvnyomdájában Tor dán.

Mindent a hadseregnek!
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Ízeiben részeltettek bennünket. Kö- | 
szönjttk nekik es ünnepséget, amely­
ben minden vallási színezet mellett í 
magyar nemzeti mivoltunk, történel­
mi emlékeink sok ragyogó tanulsága 
domborodott ki, megrázott, fölemelt, 
jobbá, magyarabbá, és igazabbá tett 
bennünket éppen most, amikor egy 
vérbefuló világ történelmi perceit éljük

*
„Erősek akarunk lenni...“ ez; 

volt a refrénje a délelőtti istentisz­
teleten Jancsi Lajos esperes ma­
gasröptű, költői szépségekben bővel­
kedő, nemes hévvel és lendülettelr 
elmondott gyönyörű imájának. Odai 
szárnyalással zengett ez az ima, ma­
gyar szív, tüzes magyar lélek sirt, 
zokogott, reménykedett és ujjongott 
benne. Mély és általános hatása ott 
tükröződött minden hive arcán.

Dr. Ravasz László ünnepi be­
szédében Székiéi próféta igéit fejte­
gette. Dr. Ravasz Lászlót egyik 
egyházi folyóirat hasábjairól ismerjük. 
Minden sora a modern embernek, a 
mélytudásu professzornak gondolata­
it sugározza. Bölcaeiég, tudás ragyog 
írásaiban, do a mi a legtöbb : min­
dig magyar lélek dobog essay-iben.

Az esti előadás a Steíánia-bá- 
nya intézkedőjében folyt le. Hatal­
mas közönség volt, különösen az 
intelligencia jelent meg nagy számban, j

Az elöljáró beszédet Jancsój 
Lajos esperes tartotta a tőle meg­
szokott ékesszólással . Felolvasta 
Szabolcs ka Mihály ref. püspök,

virágok illatos tömegében, ha újra ott já­
rok a villanyswgárba vont Andrássy-uton, 
ha nyár less, kacagó, édes, százszor visz- 
szasirt gyönyörű nyár megint, — vájjon 
elhozza e? . . . Ami ott lebeg minden kér­
dőében, ott rejtőzik minden könny és min­
den mosoly mögött, az emberek szemén, 
amit mint egy óriási kérdőjelet látok lelki 
szemekkel a mindent eltakaró ködben, 
mindenütt — vájjon lesz-e már akkor bé­
kesség e földön ? . . .

Sötétedik, és igy, sötétben, ködben, 
a lélekre nehezedő szomorúságban elvisel­
hetetlen ülni itt benn. Lemegyek, hátha 
valamit hallok, hisz mindenki vár valamit, 
az újságok fénylő kirakatai előtt százával 
állnak — nini I most kiröppen egy fehér 
lap, rajta hatalmas vérvörös belük : Qörz ! 
Gora elesett, bevonultunk, a foglyok száma 
hatvan, nem kilencven, nem már százezer, 
egy óra múlva százharmincezer, ilyet még 
nem látott, a világ, Gorlice semmi sem 
volt ehhez képest, zászlók röppennek ki 
mindenütt, s mintha vezényszóra történne, 
a köd egyszerre eltűnik, szétfoszlik, bá­
muló szemem előtt ott ragyog a nyílegye­
nes Andrássy-ut, a palotákon, a villany­
oszlopokon, középen a levegőben végig 
egy trikolorerdő, bolgár, német, török, 
esztrák, s közöttük szivetdobbantóan, gyö­
nyörűségesen röpül a szélben a mienk, a 
háromszinü . . .

Már orditva száguldanak a rikkancsok, 
s honvédeink, drága véreink dicséretét, 
hőstetteit zengi messzevillanó hatalmas 
betűkkel minden újság, a körúton már 
mozogni nem lehet, ember ember hátán, 
tülekedve, repeső szívvel várva a folyton 
érkező híreket.

Kitaszigálom magam (könyökoffenzi- 
vával) a tömegből s .’regállók gyönyör­
ködni. Egy szinlaposzlop áll előttem, a 
szinlapokon keresztbeirt vörös sorok : E 
hétre minden jegy elfogyott! A kávéházak 
tömve, a mozik előtt hiába állanak, mu­
latóba, színházba, moziba jegy nincs, hi­
szen ember és pénz talán sohse volt itt 
annyi mint most . . .

... Ez Pest ezerkilensszáztizenhét- 
ben, Qlörz visszafoglalásának napján . . .

Fráter.

1

I

í

A reformáció 400 éves 
jubileuma Marosujváron

í 
í
I
> költő-pap megkapóan szép ódáját, 
í Úgy a költemény, mint szép előadása 
í nagy sikert aratott.

B in de r Józsefné zongorajátéka 
mindig eseménvszámba megy. Művész­
asszony, akinek a keze alatt zengő 
hangon beszél a zongora.

Dr. Ravasz László a csaló­
dásról beszélt annyi ötlettel, annyi 
megértéssel, jósággal és szeretettel 
az emberi szenvedés, öröm, mosoly- j 
gás és könny iránt, ahogy «sak nagy- 
szivii emberek tudnak hozzánk szól­
ni. Virágos kertben jártunk, ahol ezer 
virág pompázik a csillanó napsugár­
ban. sok-sok szín tobzódik, sok illat 
száll — és mégis minden csupa har­
mónia. Olyan becéző szeretettel ün- í 
nepelték, ahogy Újvárt eddig talán I 
senkit.

S u s n e k Anna énekelt. Pom­
pás iskoláját, bársonyo« hangját so­
kat diesértük már. Dísze és ünnepelt 
hangversenyénekesnöje lehelne bár­
mely előkelő •oncertteremnek.

Dr. Imre Lajos theol. m. tanár 
az ifjúsági egyesületekről és az ifjú­
ság feladatáról beszélt nívósán, a 
tárgy nagy szeretetével.

F. hó 11-én ünnepe volt Maros- í 
újvárnak. A református anyaszsmt- ; 
egyház 400 éves fennállását ürme- í 
pelte Szabó Albert főgondnok és ■ 
Ja n c s ó Lajos esperes vezetése alatt i 
alatt a marosujvári ref. egyház me- j 
legséggel, % külső fényt és díszt he- > 
lyettesitö benső lélekkel, a közön - | 
ség minden rétegének örvendetes I 
részvételével Különös jelentőséget | 
adott a jubileumnak dr. Ravasz 
László kolozsvári theol, tanárnak és 
dr. Imre Lajos theol. m. tanárnak 
az ünnepségen való részvétele, ame­
lyért — a vendégeknek járó legmé­
lyebb és leghálásabb köszönetünk, 
elragadtatásunk és soha el nem hal­
ványuló lelki gyönyörűségünk kifeje­
zése mellett — nagy és bensőséges 
köszönet illeti meg a marosujvári ref. 
egyházat, amelynek vezetői határta­
lan lelkesedéssel, odaadással, szere­
tettel állottak be a szent ügy szol­
gálatába s felejthetetlen, a legmaga­
sabb kritikát felülmúló szellemi élve-

í
I

Kovács Sándor szavalt, öt 
sem dicsérjük, mert elbizza magát 
(Különben a helyi szereplőktől elné­
zést kérek a papirinség miatt rátn- 
paraneiolt szűkszavú kritikáért.)

A közönség méltó volt az ün­
nephez : lelkes, megértő, kedves és 
sokat tapsoló.

I
I
I

»

i

— Személvi hír- Szabó Albert 
főbányatanáczos, föb. hivatali főnök 
az elmúlt héten több napon át Buda­
pesten tartózkodott. Részt vett a 
pénzügyminiszteriumbaa tartott köz­
élelmezési tanácskozásokon.

—■ Kinevezés. A m. kir. pénz- 
ilgyminiszteriua* Bedő István itteni 
kezelő segédtisztet a X. fizetési osz­
tályba kezelőtisztté kinevezte. Kiváló 
munkásságu szorgalmas tisztviselőt 
ért a kinevezés. Gratulálunk!

— Sljegpzés. Leánysors . .. nem 
lehet ellene lenni. A marosujvári 
leánytársaság egy igen kedves és 
szépséges tagját fogja elveszíteni 
Muzsik Matyiban, kit folyó hó 
10-én jegyzett el Marosujváron Pap 
József toroczkószentgyörgyi ref. lel­
kész.

— Tengerinek megörléséhez nem 
kell tanúsítvány. A belügyministernek 
12401/1917 sz. elvi jelentőségű dönt­
vénye szerint: a megállapított házi 
és gazdasági szükségletnek megfelelő 
készlet őrlési tanúsítvány nélkül 
őrölhető.

— Az erdélyrészi vármegyék arányo­
sítása. A belügyminiszter legközelebb szü­
li ebbkörü szakértekezíet megvitatása alá 

i fogja bocsátani két nagyjelentőségű reform- 
! tervezetét, a melyek közül az egyik a ha- 
; társzéli közigazgatás, újjászervezésére, a 
I másik az erdélyrészi vármegyék arányo­
sítására és kikerekitésére vonatkozik. 
Mindkét tervezet az állami és nemzeti 
érdekek fokozottabb védelmére irányul.

— A fa. Mindenről zengett már kró­
nika, de hogy a fát is pennára kelljen 
vennem, ezt igazán nem reméltem. Nos, 
fa, Te dicső, kalaplevéve közelgek Feléd 

í és kérdem, mi lesz az árad a jövő hétre? 
Lásd, mi szegény emberek, csak úgy leho- 

i tünk melegek, ha 'le elégsz, elporladol, 
hamuvá válsz, ha valahol akad szállító, 
ki nekünk adjon, pedig mi fázunk nagyon, 
nagyon. Didergőnk, fázunk öreg, apró, s 
nincsen rá betűnk elég apró, hogy méltas­
suk bősz szállítódat, ki minket mind ágy­
ba juttat. Mi vagy Te künn az erdő mé­
lyén, egy tönk, egy darab — s ma óh, 
rém, rána; s ki az, ki Veled kereskedve, 
ma úgy beleült a nyeregbe ? Múzsám, 
hogy Rólad merjen dalolni, hatszor is 
meg fog izzadni, kereskedőd meg éppen — 
nagyon, túl van már minden földi dalon. 
Szóval levágnak s lenn a földön, hogy ér­
téked nőttön-nőjjön, aztán hoznak az állo­
másra és itt már nincsen, ki belássa, mi­
kor, mennyi lesz az árad, bús elménk 
híjába fárad ; mert itt Jön az urak ura és 
bekerülsz a városba. Ásunk, fázunk, száj

j

I

i ?
»
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fánk nincsen, ám megsegít a jó Isten és, | 
ha nagyon kunyorálunk, egy mázsa fát ! 
20 kronesiért megvásárlunk. Nesze neked | 
közvélemény, itt e drága, édes égvény és ■ 
ha sokat jár a szájad, ebből sem kapsz a 
kis családod bátran fázhat. Jó Istenünk, 
nyújts oltalmat, vagy, ha nincs, hát mond­
jad, mondjad; élniük csak nekik lehet, 
kik a fával kereskednek. Fagyunk meg 
már, itt van a tél; bölcs hatóság segelj, 
segélj 11! (Beküldetett !)

— A felemelt vasúti tarifa no­
vember 15-én lép életbe. Erre fel­
hívjuk az utazó közönség figyelmét.

— Pötrolaum a falvaknak. A Magyar 
Gazdaszövetséget a kereskedelmi minisz­
ter értesítette, hogy a rendelkezésre állá 
vilánttó kőolajat a törvényhatóságok közt 
szétosztotta és igy a falvak népességének 
petróleum szükséglete a vármegyék utján 
a legutóbb kiadóit rendeletc szerint kielé 
gitést fog nyerni.

— Mennyi burgonyát vásárolhatunk 
fejenként? A közélelmezési miniszter 
táviratilag; értesítette a törvényhatóságokat 
arról, hogy a burgonyából visszatartható 
és vásárolható fejadagokat a következőkép 
állapította meg;

I. Termelő a saját burgonyatermésé­
ből visszatarthat: a) házi szükséglet címén 
nehéz testi munkát végző felnőtt családta­
gok részére személyenkint 100 kilogram­
mot; b) egyéb ellátandók részére szemé­
lyenként 81 kilogrammot. 2 gazdasági szük­
séglet címén a) vetőmagra katasztrális hol­
danként a helyi szokáshoz 8 mázsát; b) 
takarmányozás céljaira burgonya vissza 
nem tanítható ; időszaki és gazdasági mun­
kások részére az ellátásuk idejére legfel­
jebb három hóra, havi 12 kilogrammot; d) 
cselédek részére cseíédszerződésben kikö­
tött mennyiség, amennyiben az a) és b) 
alatti adatokat meg nem haladhatja.

II A termelő vagy olyan termelő, 
akinek az I. állati a) és b) pontok alapján 
megállapítandó szükségleteket nem fedezi 
vásárolhat a Bajét házi szükségletére a) ne­
héz testi munkát végző felnőtt családta­
gok és ellátandók részére, személyenkint 
90 kilogrammot, b) egyéb ellátandók ré­
szére személyenkint 72 kilogrammot.

— A Jó Pajtás t a Franklin-Társulat 
adja ki; előfizetési ára negyedévre 3 ko­
rona, fél évre 6 korona, egész évre 12 ko­
rona. Egyes szám ára 24 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4.

Gazdaságpolitikai szervezkedés.

A néma gyereknek anyja se érti sza­
vát. Ilyen néma gyerek az országgyűlésen 
a íöldmiveiő politika Mostoha a sora a 
földmivelő népnek ebben az országban, 
mert néma gyerekre bizta a kívánságait 
a tör vény hozásban. Nagyon kevés honatya 
kész bármely pillanatban sikra szállni ott 
a gazdák jogaiért, még kevesebb tart ősz- 
szeköttetést a gazdák szervezetével, hogy 
tolmácsolhassa a parlamentben a gazdák 
törekvéseit.

Panaszkodnak a gazdák, hogy min­
denben a rövidebbet húzzák. Keserűen be­
szélnek arról, hogy nem találnak igazsá­
got sérelmeikre s ökölbe szorul a kezük, 
hogy, mig a gyárosok, meg a bankok 
milliókat haráesolnak, őket lemaxiraálják 
és végig rekvirálják. Méltatlankodnak, 
hogy ők termelik a kenyeret az egész or­
szágnak, mégis a földmivesgazda az utolsó 
mindenütt. De nem jut eszükbe, hogy m a- 
guk az okai' mindennek, mert 
érdekeik nincsenek eléggé képviselve az 
ország házában.

A földmivelő gazdák térjenek é«zre 1 
s lássanak végre hozzá, hogy az utolsók- ’ 
hói elsők legyenek. Pirulva gondolhat min- í 
den földmivelő arra, hogy az ország föld­
mivelő többségét holmi kisebbségek veze- 1 
tik orránál fogva. Ha a választójog ki­
terjesztése után is csak azt nézik a gaz­
dák, melyik képviselőjelölt igér börtönőri 
vagy hajdúi állást fiaiknak, akkor keser­
ves világ vár a falu minden gazdájára.

Már most kell megkezdeni az elő­
készületeket az uj választásokra. Nem kí­
vánjuk senkitől sem, hogy pártállását el­
hagyja, de azt igen, hogy csak olyan je­
löltet támogasson, akinek múltja és jelle­
me a biztosíték, hegy a gazdák embe­
re lesz a parlamentben. Itt van­
nak az őszi esték. Minden faluban beszél­
jék meg az itthonlévő gazdák a szervez­
kedés módozatait s készüljenek a válasz­
tásokra, hogy mire a harctérről testvére­
ink visszajönnek s az aj választók száz­
ezrei kerülnek a választási urnák elé, már 
hatalmas tábor legyen készen arra, hogy 
a kerületek többsége a mi jelöltjeinket 
küldje a parlamentbe.

Ha a gazdák minden egyes faluban 
igy tesznek s megértik szavunkat, akkor 
nemsokára enyhülnek'a sérelmek s meg­
szólal a néma gyerek, hogy férfiasán köve­
telje a földmivelés jogait I

— Ritka gyűjtemény fog megjelenni 
ez év karácsony idejére. A „Nádor—féle 
karácsonyi Album“ 10-ik kötete, a legpom­
pásabb, a legszebb dal és zongoragyűjte­
mény lesz, az idei karácsonyi zeneműpi- 
ácon. A magyar nótakincsnek színe-javát 
tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől : 
Ányos, Erőss. Fráter, Kondor, Kárpáthy 
dr., Révffy dr. és Sas dalai egytőlegyik 
szépek, magyarosak; a kabaré irodalom és 
a könnyebb műfajú muzsika számottevő 
újdonságainak, legismertebb szerzeményei 
méltán sozakoznak az album művészi ér­
tékének emeléséhez, a kiadó itt is a leg­
javát adja ; Buday, Czeglédy, Erbé, Nádor 
leheletszerű, finom dalaiból valóságos kis 
zenei csokrot találunk, van még benne sok 
magyar bakanóta a legnépszerűbbek közül, 
keringők, indulók. Szalondarabok és német 
katonadalok egészítik ki a fényesen össze­
állított gyűjtemény gazdag táríalmát. Az 
albumban megjelent művek nagy része 
ének és zongorára jelent meg, s igy azt 
hegedűsök is játszhatják. Előiegyzéseket 
csak november hó 15 ig fogad el a kiadó­
hivatal, s ajánljuk olvasóinknak, hogy mi­
nél előbb rendeljek meg, mert tekintettel 
a nagy papirhiányraf az album csak kor­
látolt példányszámban jelenik meg, s igy 
az előbb beérkező rendelések lesznek előbb 
elintézve. Az album ára fűzve 8.—korona, 
kötve 10.—korona, a pénzt előzetesen is 
be lehet küldeni, ebben az esetben a fű­
zött albumnál postaköltséggel Kor. 8- 70 f t, 
a kötött albumnál pedig 11 koronát keli 
beküldőm, vagy lehet utánvéttel is meg­
rendelni a kiadónál, Nádor Kálmán-nál, 
Budapest IV., Károly király ut. 8., vagy 
bármelyik helybeli könyvárusnál is meg­
kapható.

Rüssy József, kiadó.

Eladó lakás
Kórház-utcza 104. szám a. 
Értekezni lehet ugyanott.

Eladó
a Kórház-utca 95. szám 
alatti házas-telek,

Értekezhetni ugyanott.

MEGNYÍLT !
Kolozsvárén, Mátyás király-tér 13 szám

alatt

Universó 
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítás*, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

fájdalomcsiila^ito bedörzsSíós

Horgony-Pain-Expeller
Űvsgj« K -•», 1M, r—.

Kanhaté gyégyssertórskhan vagy köxvet- ä
IsiÆi sæ „Arany oroszlánhoz** címzett R*8 

Dr. Hien tar-féle gyógyszertárben, a k , 
Prág« I, Eliüabethstr. 5.

Kapónként) «zétkülsés.

lejátszottakat, vagy 
törötteket cserél 
vagy készpénzért 

is vesz

WÄGNER
„Hangszerkiraly“

országszerte elismert 
elsőrendű magyar 
hangszer- és beszélő­

gépek áruháza

BUDAPEST,
JÓZSEF-KÖRUT 15/v.Vili.,

Fíóközlet: IX. RÁDáY UTCA 18.
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Csak azoknak a cigarettá- 
zóknak, kik egészségükre 
való tekintetből szívesen 

költenek naponta 2—3 
fillérrel többet:

Modiaoo-clubspeciaHté
saivarkahüvelyek.

Orvosi tsuácsra a hüve 
lyeken nincsen sem bronz .

«&. ■■ «-i sem színnyomás de min­
den hüvelyben benne van viznyomással a 

gyáros aláírása.
Bgy könyvecske sodorni való papír 30 fillér.

Hirdetés.
Károsultak, kiknek a va­

sút ellen kárköveteléseik vannak for­
duljanak Stermann Ignác budapesti 
törvényszékileg bejegyzett céghez: 
lakik Bpest Vilmos császár ut 66.) 
aki a vasutak elleni követeléseket 
saját költségén a megálla- 
podásszerti jutalék mellett elvállalja.

Eladó.
5 drb, ablak 160/85 cm. és 36 

fal vastagságba,
3 üveg ajtó 2 tele 32 cm. bé­

léssel és borítással telyesen uj 1
Értekezni A polgári kaszinóban.

A magyar értelmiség |
politikai napilapja

AZ ÚJSÁG )
Előfizetési Arak ;

Egész évre K 38. Negyedévre K 9 30 
Félévre K íp. Egy hónapra K 3.30

Megrendelő cim:
AZ UJSÁÓ !

I KI APÓ HIVATALA |
Budapest, VII., Rákóczi út 54 szám |

I

I SZALUT áUOAPFST

tessék próbárendelési eszközölni 
1IpÁKoaiurao,

HACYBAN -KICSINY&RN

Adakozzunk hadi jótékony 
célokra.

Kin és gyötrelem
az élete az örökös t > ukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIA-BALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom­
talanul eltüntet mindennemű börkeménye- 
dést és szemölcsöt. A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ara jótálólevéllel tégelyen­
ként 1 korona 75 fill , 3 té­
gely 4 kor. 50 fii. 7 K. 50 f. 
Láb, kéz és hónalj izzadásnál
használja a kitűnő ,.1TA“ hintőport és azon­
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél : Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, po3tafiok 11/v.

Hirdetéseket
mérsékelt díjté­
telek mellett töl-

Uj tmtöff hitel I i 
Részletre, kölcsönképen adok el | 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést, j 
Garai Károly í 

bútor üzlete j
Arad, Asztalos Sándor- u 5— j

vesz a Marosuj- 
vár kiadóhivatala

Eladó Mai ostij várt a 
® Csongva utca 

11 szám alatt fekvő (Weress Sándor 
féle) házastelek eladó. Bővebb értesí­
tés a Kolozsvári Gazdák Hitelszövet­
kezeténél Kolozsvár, Bocskay-tér 13. 
szám alatt nyerhető.

fényképes 
liMpuer- 
árjegyzék 
«gyen *» 

bér- 
ewotw t

HARMONIKÁT
oda mén fen venni. ahovA »indanki nejji

WÁGNER
|F

_________ •

ÓVÁSI
Ügyeftea

Mészáros-téi? 6 sz. 
alatti, valamint 
(Boszniában) az 
Andrássy-ut 1B 
sz. alatti Mázak 

örök áron eladók I
Értekezni lehet le­
vélben Lányi 
Gyula címen 
Felsőbánya, Szath- 
már megye.

, Jl AN G S Z E R K1R ÁL Y“-hős. 
Onstymrt*  «lismerl elrör.nift a»fy*r  
bU£«set«k **

15fr.

Wágaar 
névng, 
mecí 

kősó yen 
WwdheL-

«Nyomatott Fiiésy József villaayrőre berendezettegy orssajtó ján Tcrdán.
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